

Súd: Krajský súd Žilina
Spisová značka: 30S/58/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5021200141
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 08. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Jančárová
ECLI: ECLI:SK:KSZA:2021:5021200141.1

Uznesenie

Krajský súd v Žiline, ako správny súd, v právnej veci žalobkyne: Q., rod. M., nar. XX.XX.XXXX, bytom XXX XX J. G. K. č. XXX, proti žalovanému: Okresný úrad Žilina, katastrálny odbor, so sídlom Vysokoškolákov 8556/33B, 010 08 Žilina, v konaní o preskúmanie zákonnosti rozhodnutia žalovaného č. V 4376/2020 zo dňa 17.12.2020, takto

rozhodol:

Správny súd žalobu odmieta.

Žiaden z účastníkov konania nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Žalobou zo dňa 06.01.2021, doručenou Okresnému súdu Čadca dňa 11.01.2021, ktorá bola postúpená tunajšiemu súdu dňa 26.03.2021, sa žalobkyňa domáhala zrušenia rozhodnutia žalovaného č. V 4376/2020 zo dňa 17.12.2020. Z priloženého rovnopisu napadnutého rozhodnutia vyplýva, že napadnutým rozhodnutím žalovaný povolil vklad vlastníckeho práva do katastra nehnuteľností k nehnuteľnostiam špecifikovaným v tomto rozhodnutí nachádzajúcim sa v k. ú J. v prospech: B. P., nar. XX.XX.XXXX na základe kúpnej zmluvy uzavretej medzi žalobcom a B. M., nar. XX.XX.XXXX ako predávajúcimi a B. P., nar. XX.XX.XXXX ako kupujúcou.

2. Súd posúdil žalobu ako všeobecnú správnu žalobu v zmysle § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z.z. Správny súdny poriadok (ďalej len „SSP“).

3. Podľa § 49 ods. 1 SSP žalobca musí byť v konaní pred správnym súdom zastúpený advokátom; to neplatí, ak má žalobca, jeho zamestnanec alebo člen, ktorý za neho na správnom súde koná alebo ho zastupuje, vysokoškolské právnické vzdelanie druhého stupňa. Povinnosť zastúpenia sa vzťahuje aj na spísanie žaloby. Splnomocnenie udelené advokátovi nemožno obmedziť.

4. V zmysle § 49 ods. 1 SSP je v predmetnej veci v konaní pred správnym súdom obligatórne právne zastúpenie advokátom.

5. Podľa § 98 ods. 1 písm. f) SSP správny súd uznesením odmietne žalobu, ak žalobca nebol pri jej podaní zastúpený podľa § 49 ods. 1 alebo § 50 SSP.

6. Krajský súd zistil, že podaná žaloba bola podpísaná (podaná) priamo žalobkyňou. Okresný súd Čadca uznesením sp. zn. 8C/2/2021 zo dňa 18.1.2020 vyzval žalobkyňu, aby v lehote určenej súdom odstránila vady podania pod sankciou jeho odmietnutia. Uznesenie sp. zn. 8C/2/2021 zo dňa 18.1.2020 bolo žalobkyňi doručené dňa 03.02.2021. Z obsahu spisu vyplynulo, že žalobkyňa podľa prezenčnej pečiatky súdu doručila Okresnému súdu Čadca dňa 09.02.2021 podanie označené „Doplnenie podania“. Keďže žalobkyňa uvedeným podaním neodstránila vady žaloby a jednalo sa o nedostatok procesnej podmienky, ktorú možno odstrániť, správny súd v zmysle § 161 ods. 3 CSP v spojení s § 25 SSP výzvou

zo dňa 24.05.2021 opätovne vyzval žalobkyňu, aby v lehote stanovenej súdom predložila splnomocnenie udelené advokátovi na zastupovanie žalobkyne, vrátane spísania žaloby v konaní o preskúmanie rozhodnutia žalovaného, v ktorej bola poučená aj o možnosti obrátiť sa na Centrum právnej pomoci so žiadosťou o poskytnutie právnej pomoci. Zároveň súd žalobkyňu poučil o následkoch neodstránenia nedostatku procesnej podmienky konania, a to o odmietnutí žaloby podľa § 98 ods. 1 písm. f) SSP.

7. Na uvedenú výzvu, ktorá bola žalobkyňi doručená dňa 28.5.2021, žalobkyňa žiadnym spôsobom nereagovala, plnú moc na zastupovanie pre advokáta nepredložila.

8. Povinné zastúpenie žalobcu advokátom je procesnou podmienkou v zmysle § 98 SSP, ktorej splnenie musí správny súd vždy vyžadovať, pokiaľ nie je daná niektorá zo zákonom ustanovených výnimiek, ktorou je buď vysokoškolské právnické vzdelanie druhého stupňa u žalobcu, jeho zamestnanca, resp. člena, ktorý za neho na správnom súde koná, alebo ho zastupuje alebo prípady vymedzené v § 49 ods. 2 SSP.

9. Keďže žalobkyňa pri podaní žaloby nebola zastúpená podľa § 49 ods. 1 SSP, súd žalobu v dôsledku nesplnenia procesných podmienok zo strany žalobkyne pri aplikácii § 98 ods. 1 písm. f) SSP odmietol.

10. Súd rozhodol o trovách konania podľa § 170 písm. a) Správneho súdneho poriadku, podľa ktorého žiaden z účastníkov konania nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak žaloba bola odmietnutá.

11. Rozhodnutie súdu bolo prijaté hlasovaním v pomere hlasov 3 : 0.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná kasačná sťažnosť v lehote jedného mesiaca odo dňa jeho doručenia. Kasačná sťažnosť sa podáva Krajskému sudu v Žiline. O kasačnej sťažnosti rozhoduje Najvyšší súd Slovenskej republiky. Sťažovateľ alebo opomenutý sťažovateľ musí byť v konaní o kasačnej sťažnosti zastúpený advokátom. Kasačná sťažnosť a iné podania sťažovateľa alebo opomenutého sťažovateľa musia byť spísané advokátom.

Kasačnú sťažnosť možno urobiť písomne, a to v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe. Podanie vo veci samej urobené v elektronickej podobe bez autorizácie podľa osobitného predpisu treba dodatočne doručiť v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe autorizované podľa osobitného predpisu; ak sa dodatočne nedoručí správne súdu do desiatich dní, na podanie sa neprihliada. Správny súd na dodatočné doručenie podania nevyzýva. K podaniu kolektívneho orgánu musí byť pripojené rozhodnutie, ktorým príslušný kolektívny orgán vyslovil s podaním súhlas.

Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší účastník konania dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, správny súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.

V kasačnej sťažnosti sa popri všeobecných náležitostiach podania (t. j. ktorému správne súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a podpis), uvedie označenie napadnutého rozhodnutia, údaj, kedy napadnuté rozhodnutie bolo sťažovateľovi doručené, opísanie rozhodujúcich skutočností, aby bolo zrejmé, v akom rozsahu a z akých dôvodov podľa § 440 SSP sa podáva (ďalej len "sťažnostné body") a návrh výroku rozhodnutia (sťažnostný návrh). Sťažnostné body možno meniť len do uplynutia lehoty na podanie kasačnej sťažnosti.